

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 105 (7475). Воскресенье, 4 мая 1952 г. Цена 20 коп.



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН.  
Рисунок П. Васильева.

### ПЕЧАТЬ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

С ОРОК лет назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер ежедневной рабочей газеты «Правда», созданной по указанию В. И. Ленина, по инициативе и под непосредственным руководством товарища Сталина. В честь появления «Правды» было решено 5 мая считать Днем большевистской печати.

Великая роль и значение большевистской печати, «Газета», — писал В. И. Ленин, — не только коллективный пропагандист и коллективный организатор, но также в коллективный организатор. «Печать», — указывает товарищ Сталин, — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Большевистская печать — это печать нового типа, самая революционная, самая передовая, самая могущественная печать в мире.

Большевистская печать имеет свою славную боевую историю, тесно связанную с историей партии большевиков. Она прошла большой боевой путь от первых рабочих листочков, прокламаций, брошюр и нелегальных газет до массовой народной печати могучей страны строящегося коммунизма. За годы Советской власти в нашей стране издано более 14 миллиардов экземпляров книг и брошюр. Книги в Советской стране издаются на 119 языках народов, населяющих нашу великую Родину, в том числе на 40 языках народов, которые только после Великой Октябрьской социалистической революции приобрели свою письменность. С каждым годом растет спрос на газеты, книги и журналы. Партия и государство, заботясь о повышении материального и культурного уровня советских людей, с 1 апреля 1952 года снизили в среднем на 18 процентов розничные цены на книги.

В СССР в настоящее время издается более 8200 печатных газет, свыше 1400 журналов, их разный тираж в этом году достиг 40 миллионов экземпляров.

Вместе со всей печатью Советской страны растет и печать сталинского Кузбасса. В текущем году в нашей области издается 2 областных, 10 городских, 25 районных и 44 много-

ражных печатных газеты с разовым тиражом более 280 тысяч экземпляров. Советская печать успешно разрешает поставленные перед ней задачи. Наша печать в первые годы Советской власти сыграла важную роль в разгроме иностранной военной интервенции и белогвардейских полчищ. Печать мобилизовала трудящихся на восстановление народного хозяйства, на осуществление величественного сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, на построение социалистического общества. В суровые годы Великой Отечественной войны большевистская печать воспитывала советских людей в духе беззаветной преданности Родине, призывала к стойкости в борьбе с сильным, коварным и злым врагом, звала советский народ на трудовые и боевые подвиги.

Сейчас, когда народы миролюбивого Советского Союза заняты трудом во имя мира во всем мире, во имя коммунизма, большевистская печать, неустанно разоблачая коварные замыслы поджигателей войны, борется за неуклонный подъем экономики и культуры нашей страны, за осуществление строек коммунизма, за превращение в жизнь гениального сталинского плана преобразования природы, за построение коммунизма в нашей стране.

Особое место печать занимает в деле коммунистического воспитания трудящихся. Она ведет непримиримую борьбу за преодоление пережитков капитализма в сознании людей, воспитывает их в духе интернационализма, преданности делу коммунизма, в духе примиримости ко великим проявлениям буржуазной идеологии.

Весь советский народ единодушно стремится досрочно выполнить государственный план развития народного хозяйства СССР на 1952 год, внести достойный вклад в строительство коммунизма. Все шире развертывается социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за экономно государственные средства, за улучшение всех качественных показателей работы предприятий. Могучая народная инициатива выдвигает все новые и новые формы социалистического соревнования. Наша печать, возглавляя трудовой подъем масс, показывая и поддерживая опыт

новаторов производства, обязана бороться за дальнейший технический прогресс во всех отраслях хозяйства, за внедрение и полное использование новой техники. Печать Кузбасса призвана вскрыть резервы повышения добычи угля, выплавки металла, производства электроэнергии и химической продукции.

Трудящиеся социалистических полей нашей области организуют и развертывают весенне-полевые работы, прилагают все усилия к тому, чтобы в текущем году получить высокий урожай зерновых, картофеля и овощей, значительно увеличить поголовье общественного стада. Задача газет состоит в том, чтобы шире освещать опыт мастеров высокой урожайности, передовиков животноводства, бороться за внедрение в сельскохозхозяйственное производство достижений советской агробиологической науки и стахановской практики. Районные газеты не могут проходить мимо фактов нарушения Устава сельскохозяйственной артели, плохой работы некоторых МТС и совхозов. Они обязаны усиливать борьбу за снижение себестоимости тракторных работ.

Печать должна играть огромную роль в развертывании большевистской критики и самокритики, смело и принципиально выступать против элементов благодушия, самолюбования и самодовольности, против беспечности.

Борьба со старым, отмирающим, тормозящим наше продвижение вперед, и всемерная поддержка нового, прогрессивного, воспитание советских людей на конкретных примерах, взятых из жизни, — благородная и ответственная задача областных, городских, районных и многоотраслевых газет, стеной печати.

Большевистская печать — это подлинно народная печать. Ее сила — в руководстве большевистской партии. Повседневно руководить печатью, повышать ее идейный уровень, поднимать роль газет в пропаганде идей марксизма-ленинизма, в борьбе за новые успехи коммунистического строительства — одна из важнейших задач горкомов, райкомов партии и первичных партийных организаций.

Пусть растет и крепнет большевистская печать, руководимая великой партией Ленина—Сталина!

### Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Чудесна Москва в это первое утро мая. Слово изумрудом, нежной листвою покрылись деревья. Дома и улицы в праздничном убранстве, на фасадах зданий портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. Пламя горит в праздничном, повсюду огромные транспаранты с Призывами ЦК ВКП(б).

С каждой минутой на улицах и площадях становится оживленнее. Всюду бурлит веселье, слышатся радостные песни, звучит музыка.

Преисполненные чувства патриотической гордости за свою Родину, новыми великими победами встретили советские люди Первое мая, — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Торжественно тиха Красная площадь. На здании против мавзолея — огромные портреты основателей большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Государственные гербы шестнадцати советских союзных республик олицетво-

ряют нерушимую дружбу народов нашей многонациональной страны.

Быстро заполняются трибуны Красной площади. Здесь собрались члены Центрального Комитета большевистской партии, депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, министры, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, стахановцы промышленности, строителей и транспорта, мастера социалистического земледелия, выдающиеся деятели науки, культуры, искусства, генералы, адмиралы и офицеры Советской Армии. Здесь же — иностранные гости, прибывшие из Китайской Народной Республики, стран народной демократии, представители героического народа Кореи, гости из Германской Демократической Республики, профсоюзные делегации и делегации деятелей культуры из многих стран мира. На трибунах Красной площади находятся также члены дипломатического корпуса и иностранные военные атташе.

Стрелка часов на Спасской башне Кремля приближается к 10 часам. Вспыхивают бурные рукописания: на трибуне мавзолея появляются товарищи И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Кремлевские куранты бьют 10 часов. Командующий первомайским парадом генерал-полковник П. А. Артемьев перед мавзолеем отдает рапорт принимающему парад Маршалу Советского Союза Л. А. Говорову.

Несколько минут длится обед войск. Возвратившись на Красную площадь, Маршал Советского Союза Л. А. Говоров поднимается на мавзолей и обращается с речью к войскам, построенным на Красной площади, ко всем Вооруженным Силам нашей Родины, ко всему советскому народу.

#### Речь Маршала Советского Союза Л. А. Говорова

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!  
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!  
Трудящиеся Советского Союза!  
Наши дорогие гости — представители трудящихся зарубежных стран!  
От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствую и поздравляю вас с международным праздником трудящихся днем Первого Мая.

Народы великого Советского Союза встречают этот праздник выдающимися успехами, достигнутыми под мудрым руководством партии Ленина—Сталина.

Самоотверженный труд советских людей в минувшем году принес новые крупные победы в промышленности и сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры.

На основе мощного подъема социалистической экономики неуклонно растет материальное благосостояние и культура нашего народа. Советское правительство, Коммунистическая партия и лично Великий Сталин неустанно заботятся об удовлетворении растущих материальных и культурных запросов советского общества. Новым ярким выражением этой заботы является проведенное недавно, пятое по счету, снижение цен на товары массового потребления.

Советские люди не пожалели сил для того, чтобы и далее преуспевало наше родное социалистическое Отечество,

чтобы все более росло и крепло его могущество.

Великий пример Советского Союза вдохновляет трудящихся стран народной демократии на успешную борьбу за строительство новой жизни.

Политика хозяйственного и культурного развития, проводимая Советским правительством и правительствами народно-демократических стран, выражает коренные интересы народных масс и обеспечивает неуклонный рост их жизненного уровня.

Полной противоположностью этому является положение в странах капитала.

Политика, проводимая империалистами, обрекает трудящиеся массы буржуазных стран на лишения и бедствия. Безработица, нищета и голод — участь миллионов простых людей в капиталистическом мире.

Вопреки воле народов американо-английские агрессоры и их сообщники продолжают гонку вооружений, возрождают германский империализм на Западе и японский империализм на Востоке. Уже почти два года они ведут разбойничью войну против мужественного корейского народа. Попирая международные соглашения, американские варвары пошли на величайшее преступление против человечества, применив в Корее и Китае бактериологическое оружие.

Империалистическая политика англо-американского агрессивного блока не пользуется и не может пользоваться поддержкой народов, ибо народы не хотят войны. Во всех странах мира

с каждым днем растет и ширится мощное движение сторонников мира.

Ведущей силой в борьбе за мир и укрепление сотрудничества между народами является Советский Союз, последовательно и настойчиво проводящий политику мира и сотрудничества между народами. Мы честно выполним взятые на себя международные обязательства и неуклонно соблюдаем принцип равенства и невмешательства во внутренние дела других государств. Мирнолюбивая внешняя политика Советского государства отвечает жизненным интересам трудящихся всего мира.

На страже мира и государственных интересов Советского Союза стоят наши доблестные Вооруженные Силы, бесстрашно преданные своему народу, Коммунистической партии и Советскому правительству. Они готовы ответить сокрушительным ударом на любую попытку империалистических агрессоров нарушить мирный созидательный труд советского народа.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор побед советского народа!

Слава мудрому вождю и учителю советского народа и трудящихся всего мира Великому Сталину!

Ура!

Торжественно звучит Государственный гимн Советского Союза. Из-за кремлевской стены грохочут артиллерийские залпы праздничного салюта.

Первомайский парад открывают шеренги заслуженных командиров и политработников — слушателей военных академий.

Ряды взгляд, стройно и четко прошли шеренги офицеров сухопутных и воздушных войск. Сменяя их, на площадь вступили военные моряки.

Более двух третей государственных границ СССР проходит по берегам морей и океанов. Бдительно стоят на страже морских рубежей нашей Родины советские военные моряки.

По Красной площади проходили последние шеренги военных моряков, когда в воздухе послышался рюклет моторов. В небо поднялся огромный самолет в сопровождении четырех миниатюрных истребителей. Сталинские соколы пролетели, приветствуя своих собратьев по оружию, шагающих по земле. И с этого мгновения собравшиеся на трибунах в течение нескольких минут любовались двумя парадными сразу — наземным и воздушным. По площади в том же размерном ритме двигались войска, а над их головами одно за другим проходили подразделения Военно-Воздушного Флота СССР. Сперва проплыла армия тяжелых бомбардировщиков. Затем пронеслись эскадрильи более легких воздушных машин. И, наконец, оглушая ревом своих моторов, промчались тройня реактивных истребителей. Первомайский парад на Красной площади убедительно свидетельствует о том, что наша страна имеет прекрасную авиацию, вырастила замечательные кадры пилотов.

В плотном, монолитном строю идут будущие офицеры — рослые, красивые, закаленные спортом юноши. Они гордятся тем, что получают воинское воспитание в старейшей советской офицерской школе — в Краснознаменном пехотном училище имени Верховного Совета РСФСР. Этим стоит гордиться: училище — ровесник Советского госу-

дарства, у его колыбели стояли Ленин и Сталин, «Кремлевские курсанты» всегда славилась строевой выправкой. Но вчера они прошли по Красной площади особенно хорошо.

А вот и самые юные воины — суворовцы и нахимовцы. Они — любящие армию и народ. Нельзя без теплой улыбки наблюдать подтянуто-строгие лица этих мальчишек в военной форме. Но она им — к лицу. Они — горды своим воинским умением.

Затем на коих золотистой масти, позолоченно, стремя к стremени протаривали советские кавалеристы, салютуя клинками.

Пехоту, как основной род войск, в парадах на Красной площади уже много лет представляет прославленное соединение Советской Армии — гвардейская стрелковая Таманская краснознаменная ордена Суворова дивизия имени М. И. Калинина. На Смоленской земле, в кровопролитных боях под Ельней бойцы и командиры этого соединения нанесли первые поражения гитлеровскому вермахту, начали разрушение мифа о непобедимости гитлеровской армии.

В техническом оснащении Вооруженных Сил отражается прогресс народного хозяйства нашей Родины. Тяжелый воинский труд пехотника нашего областного хозяйства машина. Мотоциклы, автомобили и другая техника стали неотъемлемой принадлежностью Советской Армии.

В безукоризненно строю проносятся машины по Красной площади. Неподвижно застыли гвардейцы-таманцы. Их взоры и их сердца устремлены к мавзолею, туда, где стоит Генералиссимус И. В. Сталин. И каждому кажется, что приветливая, отеческая улыбка любимого вождя обращена именно к нему.

...Мгновение тишины, и снова на Красной площади раздается ровный гул моторов. Автомашини идут по четыре в ряд. Теперь они везут за собой зенитки, пушки, гаубицы... Грузовики смещаются везеждоками, тракторы — самоходными установками. Звонко своего дела управляют этой разнообразной техникой. Артиллерийская колонна проходит в образцовом порядке, строго соблюдая равнение и интервалы.

Советская артиллерия по праву называется сталинской. Гениальный создатель самой передовой в мире советской военной науки великий вождь и полководец товарищ И. В. Сталин, большевистская партия, Советское правительство проявили и проявляют постоянную заботу о развитии советской артиллерии, о воспитании ее кадров.

Водный ритм военных маршей помогает войскам в их мерном движении. Гигантский оркестр, насчитывающий в своем составе тысячу музыкантов, летко перекрывает мелодией шуму огромной площади. Но теперь ему это больше не под силу. Вслед за тяжелыми артиллерийскими системами на Красную площадь вступили танки. Рев их мощных моторов, ляг и спржет стальных гусениц по камню мостовой заглушили все. В неударимом порыве стальная лавина катится перед мавзолеем. И люди, стоящие на трибунах, захвачены величественным зрелищем.

Как и всегда, высокою выучку и прекрасную дисциплину марша продемонстрировали водители, бойцы и офицеры гвардейской краснознаменной ордена Ленина Кантемировской танковой дивизии.

В боях под Москвой родилась танковая гвардия Советской Армии. Ее подвиги служили примером отваги и мужества, вдохновляли советских танкистов на беззаветные подвиги во славу Родины. Выдающиеся заслуги воинов бронетанковых и механизированных войск Советской Армии получили высокую оценку. В годы войны сотни тысяч танкистов награждены орденами и медалями Советского Союза. 1.142 танкистам присвоено звание Героя Советского Союза, а 16 из них удостоены этого высокого звания дважды.

Первоклассные боевые машины проехали по Красной площади кантемировцы. Их стальной марш еще раз напомнил советским людям, что наша могучая Родина имеет передовую металлургию, высокоразвитое машиностроение выдающихся конструкторов — все необходимое, чтобы оснастить Советскую

Окончание на 2-й стр.





